

ОРГАН
Лукояновского
РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА
депутатов трудящихся
Выходит ежедневно
Год издания 11-й.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

суббота
11
января 1941 года
№ 9 (2274)
Цена 8 копеек.

О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в сельском хозяйстве УССР, на основе решений XVIII съезда ВКП(б), за годы третьей сталинской пятилетки достигнуты значительные успехи в организационно-хозяйственном укреплении сельскохозяйственной артели, развитии и укреплении общественной собственности колхозов, подъеме урожайности, развитии колхозных животноводческих ферм, создании общественных фондов и общем повышении материально-культурного уровня жизни колхозного крестьянства.

Имеются серьезные успехи в деле дальнейшего укрепления колхозов, дисциплины, повысилась производительность труда в колхозах.

В результате выполнения постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, в колхозах УССР в 1940 году в сравнении с 1938-м, первым годом третьей пятилетки, урожайность зерновых культур повысилась на 33 проц., подсолнуха — на 44 проц., картофеля — на 42 проц., значительно возросла урожайность сахарной свеклы и других технических культур.

За 1939 и 1940 годы на колхозных фермах выросло поголовье крупного рогатого скота на 70 проц., свиней на 83 проц., овец на 101 проц. Свыше 94 проц. колхозов УССР имеют по три животноводческих и одной птицеводческой ферме.

Опыт работы колхозов показал, что эти хозяйственные успехи особенно значительны в тех колхозах, которые правильно организовали труд колхозников в бригадах, звеньях и животноводческих фермах и повысили качество сельскохозяйственных работ.

Орденосный колхоз имени Сталина, Генического района, Запорожской области в 1940 году с площади 3.620 га всех зерновых культур получил урожай по 19 центнеров с гектара. Бригада этого колхоза (бригадир Беличенко) получила урожай всех зерновых культур с площади 200 га по 21,7 центнера.

Колхоз им. Кирова, Нежинского района, Черниговской области с площади 586 га всех зерновых культур получил урожай по 18,14 центнеров с га. Бригада этого колхоза (бригадир Душник) с площади 79 га

получила урожай 20,4 центнера с га.

Колхоз «Новое життя», Хорольского района, Полтавской области в 1940 году собрал урожай озимой пшеницы в среднем по колхозу по 19,4 центнера с га. Бригада этого колхоза (бригадир Олейниченко) собрал урожай по 34,7 центнера с га.

Колхоз «Новое життя», Гадячского района, Полтавской области с площади 66 га ржи получил урожай по 31 центнеру с гектара. Бригада этого колхоза (бригадир Найда) с площади 11 га получила урожай по 50,4 центнера с га.

Колхоз «Тракторобуд», Кагарлыкского района, Киевской области с площади 135 га ячменя получил урожай по 28 центнеров с га. Бригада этого колхоза (бригадир Тесленко) с площади 29 га получила урожай по 30 центнеров.

Колхоз им. Петровского, Тальновского района, Киевской области с площади 74 га овса получил урожай по 28 центнеров. Бригада этого колхоза (бригадир Халуда) с площади 14 га получила урожай по 29 центнеров.

На основе социалистического соревнования в колхозах в производственных бригадах возникли звенья высоких урожаев свеклы, льна, конопли, хлопка, картофеля, проса, кукурузы, подсолнуха и ряда других пропашных культур. Организация в бригадах звеньев по сахарной свекле и другим пропашным культурам имела огромное значение в повышении урожайности этих культур.

В колхозе им. Ленина, Джулинского района, Винницкой области в 1940 году собрано проса по 48 центнеров, кукурузы — 42 центнера и сахарной свеклы — 302 центнера с гектара, а передовое звено этого колхоза тов. Бортияцкий собрал проса — 61 центнер, кукурузы — 51 центнер, сахарной свеклы — 347 центнеров с гектара.

В колхозе им. Петровского, Радомишльского района, Житомирской области собрано картофеля по 225 центнеров с гектара, а лучшее звено этого колхоза тов. Худолей М. С. из года в год дает в 3—4 раза большие урожаи: так, в 1936 году звено получило 781 центнер, в 1938 году — 885 центнеров и в 1940 году — 1.285 центнеров.

В колхозе им. Перше Травня, Черняховского района, Житомирской области звеньевая Надежда Заглада получила в 1939 году по 33 центнера волокна льна с одного гектара. Звеньевая колхоза им. Пет-

ровского, Эмильчинского района, Житомирской области Саух Ефросинья в 1940 году собрала по 39,06 центнера волокна льна с гектара.

Высокой урожайности добились передовые звенья и по конопле, махорке, табакам, кок-сагызу и ряду других культур.

За последние годы значительных успехов достигли передовые колхозы и в отрасли животноводства по поднятию его продуктивности.

Особенно больших успехов достигли те колхозы, которые правильно применили организацию труда на животноводческих фермах.

Дояр колхоза «Червона зоря», Лебединского района, Сумской области — орденосец Хобот И. Т. за 10 месяцев 1940 года надоил по 6.387 литров молока на каждую фуражную корову по закрепленной за ним группе коров.

Доярка колхоза им. М. Коцюбинского, Харьковского района, Харьковской области — Надточий Е. Ф. за 10 месяцев 1940 года надоила по 4.300 литров молока в среднем на 1 фуражную корову.

Свиноводческой фермой колхоза «Новое життя» Б. Янисольского района, Сталинской области (зав. фермой Шовкуненко В. Т.) за 10 месяцев 1940 года получено по 21,8 деловых поросят на каждую свиноматку и откормлено 135 свиней, средним весом по 111 кгр. или по 10 центнеров на каждые 100 га земельной площади колхоза.

Свиноводка колхоза «Коммунар», Мариупольского района, Сталинской области — Нежинская К. А. в 1940 году откормила 28 голов свиней, средним живым весом по 165 кгр.

Чабан колхоза «Труд», Перещепинского района, Днепропетровской области — Коваленко Ф. З. в 1940 г. получил от 224 овцематок — 457 ягнят или на каждые 100 овцематок — по 204 ягненка.

Достижения передовых бригад, колхозов и районов свидетельствуют, что своевременным и правильным выполнением агротехнических и зоотехнических мероприятий, доступных всем колхозам, каждый колхоз, каждая бригада, звено и ферма может получить высокую урожайность, повысить продуктивность животноводства, что значительно увеличит доходность колхоза и оплату труда колхозников.

Однако, несмотря на значительные достижения передовых колхозов, бригад и звеньев в получении высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства, их опыт не по-

лучил еще достаточно широко распространения.

В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи.

В результате более широкого применения в колхозном производстве опыта передовиков сельского хозяйства урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства в целом по областям и республике может быть поднята намного выше.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) считают, что одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства, является неправильная оплата труда передовых колхозников, получающих высокую урожайность и продуктивность животноводства.

При существующем порядке оплаты труда колхозников распределение результатов хозяйственного года в колхозах производится только по количеству выработанных трудодней, без учета качества работы, полученной бригадой или звеном урожайности и достигнутой продуктивности животноводства.

При оплате труда в колхозах без учета качества результатов работы передовые, честно работающие колхозники, получающие высокие урожаи зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, а также колхозники, имеющие высокие показатели по продуктивности животноводства, ставятся в невыгодные условия по отношению к колхозникам, плохо работающим, получающим низкие урожаи.

Колхозники бригад и звеньев, выполняющие своевременно и высококачественно полевые работы и в результате получающие высокие урожаи, нередко получают одинаковую или даже меньшую оплату труда в сравнении с колхозниками бригад и звеньев одного и того же колхоза, которые, несмотря на большую затрату труда на обработку полей, получают более низкие урожаи. Это является результатом плохого и несвоевременного проведения полевых работ.

В колхозе «Вторая Пятилетка», Комсомольского района, Винницкой области звено С. Войтюк с 2,5 га сахарной свеклы собрало урожай по 136 центнеров с га, при затрате 370 трудодней, а звено А. Скрыпник с такой же площади собрало по 211,5 центнера с га при затрате 350 трудодней. Вследствие одинаковой оплаты тру-

додня звено Скрыпник А., давшее на 56 проц. больший урожай, получает на трудодни денег, зерна и др. продуктов меньше, чем звено Войтюк.

В колхозе им. Фрунзе, Досиновского района, Черниговской области звено колхозника Зюченко Е., получившему в 1940 году 7 центнеров махорки с площади 0,20 гектара, было начислено 39 трудодней, а звено колхозницы Карнаух У. за урожай махорки в 1,43 центнера с такой же площади — 40 трудодней. В результате одинаковой оплаты трудодня звено Зюченко Е., собравшее почти в 5 раз больший урожай, получает на трудодни зерна и других продуктов меньше, чем звено Карнаух У.

Подобные факты имеют место и в оплате труда колхозников, работающих на животноводческих фермах.

Эта несправедливость в оплате труда передовых колхозников имеет место потому, что оплата труда проводится только по выработанному количеству трудодней без учета качественной стороны труда, без учета конечного результата труда — урожая сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Такой порядок уравнилительной оплаты труда в колхозах не поощряет колхозников к применению передовой практики и достигшей агрономической и зоотехнической науки, к получению высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и повышению продуктивности животноводства.

Уравнилительная оплата трудодня колхозников (независимо от результатов получаемого звеном или бригадой урожая) является серьезным препятствием к дальнейшему росту производительности труда в колхозах и повышению материальной заинтересованности колхозников в увеличении урожайности культур и продуктивности животноводства.

Вследствие этого имеющиеся в колхозах большие возможности повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и роста продуктивности животноводства используются недостаточно.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают необходимым к оплате труда в колхозах по выработанным трудодням ввести в колхозах УССР дополнительную оплату труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

(Продолжение на 2-й стр.)

О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение).

При этом порядке в колхозах будет ликвидирована существующая несправедливость в оплате труда передовых колхозников, так как одновременно с учетом количества выработанных трудодней будет учитываться и качественная сторона работы, будет учитываться получаемая урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства.

Этот порядок оплаты труда создаст новые стимулы поднятия производительности труда в колхозах, повысит материальную заинтересованность колхозников в увеличении продукции всех видов сельского хозяйства, что правильно будет сочетать интересы государства, колхоза и колхозников.

В целях всемерного повышения урожайности и поднятия продуктивности животноводства, дальнейшего увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения все возрастающих потребностей колхозников и всех трудящихся Советского Союза, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Рекомендовать колхозам, начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства.

2. Учитывая положительный опыт работы звеньев на сахарной свекле, хлопке и других технических культурах, рекомендовать колхозам повсеместно организовать звенья в производственных бригадах и закреплять за ними определенные посевные площади технических, овощных, картофеля, проса, кукурузы и других пропашных культур, требующих значительного применения ручного труда для их выращивания.

Зерновые и другие пропашные культуры, где почти все полевые работы механизированы и производятся машинами МТС или инвентарем и живой тягловой силой бригады, подготовка почвы и посев выполняются преимущественно тракторами, уход за культурами требует незначительных затрат труда, уборка урожая производится в основном комбайнами, для правильного использования которых требуются большие площади, а при уборке урожая простыми машинами — на молотбе участвует значительное количество колхозников, — закрепляются непосредственно за всей бригадой.

3. Установить следующие размеры дополнительной оплаты труда колхозников за пе-

ревыполнение плана урожайности:

По зерновым культурам колхозники полеводческой бригады, перевыполнившие план урожайности на всей площади зерновых культур, закрепленной за бригадой, получают четвертую часть зерна, собранного бригадой сверх установленного для нее планового урожая.

Колхозники бригады, перевыполнившие план урожайности по одной или нескольким зерновым культурам, получают дополнительную оплату при условии выполнения плана урожайности со всей площади посева зерновых культур, закрепленной за бригадой.

Колхозники звена, перевыполнившие план урожайности проса и кукурузы на закрепленной за звеньями площади посева, получают четвертую часть зерна этих культур, собранного сверх установленного для звеньев урожайности.

По подсолнуху, сое, рапсу и льну-кудряшу. Колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности подсолнечника, сои на закрепленной за звеньями площади посева и колхозники полеводческих бригад, перевыполнившие план урожайности рапса и льна-кудряша на закрепленной за бригадами площади посева, получают третью часть семян, собранных сверх установленного для звена и бригады урожая по этим культурам.

По клецевине. Выдавать колхозникам звена, перевыполнившим план урожайности клецевины на закрепленной за звеном площади посева, дополнительную оплату натурой в размере половины зерна, причитающегося колхозу от государства за семена клецевины, собранные звеном сверх плана.

По сахарной свекле. За каждый центнер сахарной свеклы, полученный сверх плана урожайности на закрепленной за звеном площади посева, колхозники этого звена получают дополнительную оплату деньгами из расчета 50 процентов средней стоимости по колхозу (оплата заводом) одного центнера свеклы, включая сюда основную оплату и премию-надбавки, получаемые колхозом за сдачу свеклы сахарному заводу.

По хлопку. За каждый центнер хлопка, полученный сверх плана урожайности на закрепленной за звеном площади посева, колхозники этого звена получают дополнительную оплату деньгами из расчета 50 проц. от средней стоимости по колхозу (оплата заготовкопунктом) одного центнера хлопка, включая сюда основную оплату и премию-надбавки, получаемые колхозом за перевыполнение плана контракти.

По льну-долгунцу, средне-русской и южной конопле. Колхозники звеньев, перевы-

полнившие план урожайности льна-долгунца или средне-русской и южной конопли на закрепленной за звеньями площади посева получают третью часть урожая волокна и семян, собранных сверх установленного для каждого звена плана.

Колхозники звеньев семеноводческих колхозов, перевыполнивших план урожайности семян льна-долгунца или конопли на закрепленной за звеньями площади посева, получают дополнительную оплату деньгами в размере третьей части суммы, поступившей колхозу за сданные государству семена сверх плана.

По картофелю и овощным культурам. Колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности картофеля и овощных культур — капусты, помидор, огурцов, столовой свеклы, столовой моркови и лука на всей закрепленной за звеньями площади посева, получают пятую часть урожая картофеля и перечисленных овощных культур, собранного сверх установленного для звена плана.

По кормовым культурам. Колхозники каждой бригады, перевыполнившие план урожайности многолетних и однолетних трав естественных сенокосов, кормовых корнеплодов на закрепленной за бригадой площади, получают третью часть урожая этих кормовых культур, собранного сверх установленного для бригады плана.

За каждый центнер семян клевера, люцерны, эспарцета, сданных государству по госзакупкам сверх плановой урожайности, полученной на закрепленной за бригадами площади, выдавать третью часть средней стоимости по колхозу одного центнера семян, включая сюда основную плату и премию — надбавки, а также третью часть хлеба, полученных колхозом от заготовителей за эти семена.

4. Установить следующие размеры дополнительной оплаты труда колхозников, работающих на животноводческих фермах, за перевыполнение плановых заданий по удою, выращиванию молодняка, откорму, настригу шерсти и других показателей продуктивности животноводства:

На фермах крупного рогатого скота

Доярке-скотнице, добившейся перевыполнения плана удоя молока по закрепленной группе коров выдавать 15 проц. молока, надоенного ею сверх установленного плана.

Скотнику-пастуху — при перевыполнении плана удоя молока по всей обслуживаемой им группе коров, выдавать 5 проц. молока, полученного сверх установленного плана.

Доярке-скотнице — за получение приплода телят от всего количества коров и нетелей,

наличных на начало года от закрепленной за ней группы, и полное сохранение их до передачи телятнице в 15—20-дневном возрасте выдавать 75 литров молока.

Доярке-скотнице — за выращивание и сохранение до 6-месячного возраста всех телят от закрепленной группы коров и нетелей и перевыполнение плана по среднесуточному их привесу, выдавать по 5 литров молока за каждые 10 килограммов привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Телятнице — за полное сохранение всех полученных на выращивание телят до 6-месячного возраста и перевыполнение плана среднесуточного привеса по закрепленной группе телят в количестве 20—25 голов выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Скотнику по выращиванию телят от 6-месячного возраста до 1 года — за полное сохранение телят и перевыполнение плана среднесуточного привеса выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Скотнику по выращиванию молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 1 до 2-х лет в количестве 30—50 голов — за полное сохранение молодняка и перевыполнение среднесуточного привеса выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Колхозникам, работающим в животноводческих бригадах по откорму и нагулу крупного рогатого скота, добившимся за 3-месячный период откорма или нагула по взрослому скоту более 15 проц. привеса и по молодняку более 25 проц. от первоначального их веса, выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Бригадирю или заведующему фермой с одной бригадой — за перевыполнение по ферме плана удоя молока, сохранение и выращивание молодняка скота не менее 90 голов на каждые 100 коров и нетелей, наличных на начало года выдавать натурой 3 проц. молока, надоенного сверх установленного плана.

Заведующему фермой с двумя и большим количеством бригад — за перевыполнение тех же показателей по ферме выдавать 2 проц. молока, надоенного сверх установленного плана.

На свиноводческих фермах

Свиньярем — за перевыполнение плана выращивания по-

росят до 2-месячного возраста по закрепленной группе свиноматок выдавать каждого пятого поросенка до 2-месячного возраста, полученного сверх установленного плана.

Колхозникам свиноводческих бригад — за перевыполнение плана откорма свиней и среднего их живого веса выдавать 15 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 100 кг. привеса, полученного сверх плана от всего количества откормленных свиней.

Бригадирю или заведующему фермой — за перевыполнение плана откорма свиней, а также за выполнение плана выращивания поросят по всей ферме выдавать по 4 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 100 килограммов привеса, полученного сверх плана от всего количества откормленных свиней.

Кроме того бригадирю или заведующему фермой, за которым непосредственно закреплена группа свиноматок для выращивания поросят, а также свиней для откорма, дополнительно выдается оплата за перевыполнение плана по закрепленной группе на условиях, установленных для колхозников свиноводческой бригады.

На овцеводческой ферме

Чабанам овцеводческих бригад — за перевыполнение плана по настригу шерсти от закрепленной отары овец выдавать по усмотрению правления колхозов 10 проц. шерсти натурой или деньгами стоимости этого количества шерсти, настриженной сверх плана.

За перевыполнение плана выращивания ягнят чабанам выдавать деньгами среднюю стоимость 1 смушка или натурой одну овчину за каждые 3 ягненка, выращенных сверх плана с учетом ягнят, прирванных на смушки (в соответствии с планом).

Заведующему овцеводческой фермой, с двумя и большим количеством бригад, за перевыполнение плана по настригу шерсти при выполнении плана выращивания ягнят выдавать по усмотрению правления колхоза 2 проц. шерсти натурой или деньгами стоимости этого количества шерсти, настриженной сверх плана по всей ферме.

Птицеводческой бригаде — колхозникам бригады, за перевыполнение плана яйценоскости птицы выдавать 15 проц. яиц, полученных сверх плана, и половину молодняка, выращенного сверх установленного плана по птицеполовью, закрепленному за бригадой.

Пасечникам — за перевыполнение плана медосбора, при выполнении плана получения роска и количества пчело-се-

(Продолжение на 3-й стр.)

О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение)

мед, выдавать 15 проц. меда, полученного сверх плана.

Колхозникам кролиководческой фермы—за перевыполнение плана выращивания крольчат до 6-месячного возраста выдавать 25 проц. крольчат, выращенных сверх плана; за перевыполнение плана продажи шкурок кролей первым сортом—выдавать деньгами 15 проц. стоимости шкурок, сданных первым сортом, сверх плана;

за перевыполнение плана продажи пуха ангорских кролей—выдавать 25 проц. стоимости пуха, сданного сверх плана.

5. Утвердить на 1941 год по колхозам УССР план средней урожайности сельскохозяйственных культур, по которым за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата.

Все зерновые культуры—14 цент. с га
В т. ч. пшеница
озимая —15,2 »
рожь озимая —13,2 »
яровая пшеница — 9,5 »
ячмень —14,0 »
овес —13,0 »
просо —15,0 »
гречиха — 7,8 »
кукуруза —20,0 »
сорго —10,8 »
рис —39,0 »

Бобовые зерновые
вики на зерно — 12,0 »
Сахарная свекла —202,0 »
Хлопок-сырец — 5,8 »
Лен-долгунец
волокну — 4,2 »
семена — 3,9 »
Средне-русская конопля
волокну — 5,4 »
семена — 4,5 »
Южная конопля

Средне-суточный привес телят и молодняка крупного рогатого скота:

(В г р а м м а х)

ПОРОДЫ СКОТА	До 6-ти месячного возраста	От 6-ти месяцев до 1 года	От 1-го года до 2-х лет
Симментальская, швицкая, ольденбургская породы	550	450	350
Метисы симментальской и ольденбургской пород и сероукраинская порода	500	400	330
Браснонемецкая, белоголово-колонистская породы	470	380	310
Метисы краснонемецкой, белоголово-колонистской пород и местный скот	460	370	300

Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, наличную в колхозе на начало года 13 голов
Откорм 6 свиней на 100 га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, дуга и пастбища) средним весом 1 головы 90 клгр.
Настриг шерсти на

1 овцу, наличную в колхозе на начало года 2,7 клгр.
Выращивание ягнят на 100 овцематок и ярок старше 1 года, наличных на начало года 121 головы
Яйценоскость на одну несушку—кур 90 штук уток 50 штук индеек 35 штук
Выращивание молодняка птицы до

6-ти месячного возраста — цыплят и утят 85 проц. индюшат 75 проц.
Выращивание гусят до 6-ти месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года 5 штук.
Валовой сбор меда на 1 пчелосемью, наличную на начало года 30 кгр. в т. ч. товарного 10 кгр. Валовой сбор воска 0,8 кгр.

Выращивание крольчат до 6-ти месячного возраста на 1 кролематку, наличную на начало года 12 штук
Сбор пуха на каждую наличную на начало года кролематку ангорской породы с приплодом 500 грамм
Размер сдачи шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок 40 проц.

7. Совнарком УССР и ЦК КП(б)У в соответствии с настоящим постановлением установить для областей и районов урожайность сельскохозяйственных культур и плановые задания по продуктивности животноводства не позднее 25 января 1941 года, а исполкомам райсоветов и райкомам КП(б)У установить по колхозам до 10 февраля 1941 года.

План урожайности и продуктивности животноводства для бригад, звеньев и животноводческих ферм разрабатывается предварительно правлением колхоза, с обязательным участием агронома и зоотехника, после чего обсуждается и утверждается общим собранием членов колхоза.

8. Придавая исключительное значение делу получения высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства, своевременному выполнению всех сельскохозяйственных работ, особенно в решающие периоды сельскохозяйственного года, во время посева, ухода и уборки урожая, и в целях дальнейшего поднятия трудовой дисциплины, рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства, при условии участия колхозника в колхозном производстве за время с 1 марта по 10 ноября, не менее следующего количества рабочих дней:

в колхозах с посевами сахарной свеклы, льна, конопли и хлопка—не менее 120 рабочих дней; в остальных колхозах — не менее 100 рабочих дней. В животноводческих бригадах дополнительную оплату выдавать тем колхозникам, которые работали в колхозе в течение года не менее 220 рабочих дней. Колхозникам, участвовавшим на работах в колхозах с посевами сахарной свеклы, льна, конопли и хлопка менее 120

рабочих дней, но более 90 дней и в остальных колхозах менее 100 рабочих дней, но более 75 дней за период с 1 марта по 10 ноября, и колхозникам животноводческих бригад, работавшим в колхозе в течение года менее 220 рабочих дней, но более 170, выдается дополнительная оплата за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства в половинном размере.

9. При невыполнении установленного количества рабочих дней сохраняется право на получение дополнительной оплаты за перевыполнение урожайности и продуктивности животноводства за колхозниками, которые были в отпуску по беременности, колхозниками, отбывавшими военные сборы, призванными в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, и лицами, выбывшими из колхоза в порядке организованного набора в промышленность, транспорт и другие отрасли народного хозяйства, а также на учебу, выдвинутыми на руководящие работы, если количество недостающих рабочих дней соответствует перерыву в работе по указанным причинам.

10. Установить, что дополнительная оплата, причитающаяся колхозникам за перевыполнение планов, распределяется следующим образом:

- а) в звене—пропорционально количеству трудодней, выработанных каждым колхозником звена на данной культуре, закрепленной за звеном;
- б) в бригаде—пропорционально количеству трудодней, выработанных колхозниками на зерновых и других непаханных культурах, закрепленных непосредственно за бригадой (трудодни, выработанные колхозниками звеньев на закрепленных за звеньями культурах, принимаются в расчет только по звену);
- в) по овцеводческой, птицеводческой, кролиководческой фермам и пасеке—пропорционально количеству выработанных трудодней в соответствующих фермах.

11. Бригадир полеводческой бригады за перевыполнение плана урожайности по зерновым и другим непаханным культурам, закрепленным непосредственно за бригадой, получает дополнительную оплату в полutorном размере средней дополнительной оплаты, получаемой колхозниками этой бригады.

Кроме того производить начисление дополнительной оплаты бригадирам также и за перевыполнение звеньями плана урожайности технических и других пропашных культур. В целях создания прямой заинтересованности бригадира в перевыполнении плана урожайности всеми звеньями, входящими в состав бригады,—установить, что дополнительную оплату по культурам, закрепленным за звеньями, бригадир получает в том случае и по тем культурам, по которым не менее половины звеньев перевыполнили установленную для них урожайность; размер дополнительной оплаты бригадира должен исчисляться следующим образом: вся сумма дополнительной оплаты, получаемая колхозниками тех звеньев, которые перевыполнили план урожайности, делится на число колхозников всех звеньев бригады за которыми закреплены площади посевов технических и других пропашных культур, и полученная средняя будет составлять дополнительную оплату бригадира.

12. Установить председателя колхоза за перевыполнение колхозом плана урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства дополнительное начисление трудодней и выдачу денежной доплаты в следующих размерах:

За перевыполнение плана по урожайности и продуктивности животноводства	Размер перевыполнения плана	Дополнительно начисляются в проц. к установленной ежемес. оплате в трудоднях и денежной оплате
В среднем по всем зерновым культурам	До 10 проц.	15 проц.
	11—25 проц.	25 проц.
	свыше 25 пр.	40 проц.
По всем техническим и овощным культурам, за исключением тех, по которым не предусмотрено премирование специальными постановлениями и договорами	До 10 проц.	15 проц.
	11—25 проц.	25 проц.
	свыше 25 пр.	40 проц.
По двум и более животноводческим фермам	До 10 проц.	15 проц.
	11—25 проц.	25 проц.
	свыше 25 пр.	40 проц.
13. Установить, что дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур по колхозу полевод или агротехник колхоза получают в размере 70 проц. дополнитель-		

(Окончание на 4-й стр.)

О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание)

причитающейся колхозникам за перевыполнение планов урожайности и заданий по продуктивности животноводства, производить после выполнения колхозом обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, засыпке семенных, фуражных, страховых и других общественных колхозных фондов, одновременно с распределением доходов в колхозе.

Выдачу натурой молока, овощей и другой продукции, которая не может долго сохраняться, производить в течение года в порядке авансирования в сроки, устанавливаемые правлением колхоза в зависимости от выполнения государственных обязательств.

15. В связи с тем, что звеньевая система организации труда будет осуществлена повсеместно в производственных бригадах на всех технических, овощных, картофеле, просе, кукурузе и других пропашных культурах и учитывая трудоемкость этих культур, требующих значительного применения ручного труда, сроки обработки и уборки культур, а также в целях сохранения уже существующих звеньев на свекле, льне, конопле, хлопке и других технических культурах, установить, чтобы при комплектации звеньев и закреплении за ними указанных культур за каждым звеном было закреплено, как правило, не более 2—3-х культур на срок не менее одного года.

Учитывая, что звеньевой работой наравне со всеми колхозниками звена и вместе с тем руководит звеном, рекомендовать колхозам за руководство звеном начислять звеньевому ежемесячно трудодни в размере 2—3 проц. от общего количества выработанных трудодней всеми членами звена.

16. Обязать ЦУНХУ при Госплане СССР и Наркомзем СССР не позже 10 января 1941 года разработать и внести необходимые изменения и дополнения в существующую систему колхозного учета с тем, чтобы организовать учет в колхозах:

а) по звену — выработанных каждым колхозником трудодней по каждой из закрепленных за звеном культур и полученного урожая по культурам;

б) по бригаде — выработанных каждым колхозником трудодней на всех работах в бригаде и полученного бригадой урожая отдельно по культурам;

в) по фермам — выработанных трудодней каждым колхозником животноводческой

бригады и количество продукции, полученной по закрепленной за ним группе скота, а также учет показателей по сохранению и выращиванию молодняка.

17. Распространить, начиная с 1941 года, на колхозы УССР постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 21 апреля 1940 года «Об оплате председателей колхозов в восточных районах СССР».

1. Начислять председателям колхозов трудодни за каждый месяц работы в следующих размерах: при посевной площади в колхозе (включая огороды, сады и ягодники) до 100 га — 45 трудодней; от 101 до 300 — 50 трудодней; от 301 до 500 — 55 трудодней; от 501 до 700 — 60 трудодней; от 701 до 1.000 — 70 трудодней; от 1.001 до 1.500 — 80 трудодней и свыше 1.500 — 90 трудодней в месяц.

2. Выдавать председателям колхозов ежемесячно денежную доплату в размерах: при общей сумме денежного дохода до 10 тыс. рублей — 25 рублей; от 10 до 25 тыс. рублей — 50 рублей; от 25 до 50 тыс. рублей — 75 рублей; от 50 до 100 тыс. руб. — 125 рублей; от 100 до 200 тыс. рублей — 150 руб.; от 200 до 300 тыс. руб. — 175 рублей; от 300 до 400 тыс. рублей — 200 рублей; от 400 до 500 тыс. рублей — 225 руб.; от 500 до 600 тыс. рублей — 250 рублей; от 600 до 700 тыс. рублей — 275 рублей; от 700 до 800 тыс. рублей — 300 рублей; от 800 до 900 тыс. рублей — 325 рублей; от 900 тыс. рублей до 1.000 тыс. рублей — 350 рублей; от 1.000 тыс. рублей и выше — 400 рублей.

3. До выяснения окончательной суммы денежного дохода размер доплаты председателям колхозов установить исходя из суммы денежного дохода за предыдущий год. Ежемесячно председателям колхозов выплачивать 70 проц. от установленной доплаты.

Окончательный расчет с председателями колхозов производится в конце года, после утверждения годового отчета общим собранием колхозников и рассмотрения годового отчета колхозов исполкомом районного Совета депутатов трудящихся.

4. Предложить колхозам начислять дополнительно трудодни, в зависимости от стажа работы, председателям колхозов, работающим в колхозе 3-й год в размере 5 проц., 4-й год — в размере 10 проц., работающим 5 лет и более — 15 проц.

в установленной ежемесячной оплате в трудоднях».

В связи с настоящим постановлением считать утратившими силу по Украинской ССР: а) п. 3 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 22 февраля 1936 года «О контрактации сахарной свеклы урожая 1936 года»;

б) п. 13 постановления СНК СССР от 3 апреля 1938 года № 434 «О мероприятиях по подъему урожайности и улучшению качества волокна и семян льна-долгунца» и п. 38 постановления СНК СССР от 23 июля 1938 года № 775 «Об уборке урожая 1938 года» — в части указаний о порядке премирования звеньевых и членов звена;

в) п. 11 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 октября 1938 года № 1169 «О мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах Юго-Востока СССР»;

г) п. 7 раздела IV и п. 3 раздела V постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 1 августа 1940 года «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов» в части указаний о порядке распределения премий-надбавок внутри колхоза;

д) отменить примечание к п. 14 типового договора по контрактации хлопка-сырца, утвержденного Наркомтекстилем и Наркомземом СССР от 31 марта 1939 года.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают, что введение дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и поднятие продуктивности животноводства приведет к дальнейшему росту и укреплению общественного хозяйства в колхозах, к дальнейшему повышению занятости колхозных масс.

Каждый колхоз, каждая бригада и звено, правильно применяя достижения агрономической науки, широко используя опыт передовиков сельского хозяйства — мастеров высоких социалистических урожаев — резко повысят урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность общественного животноводства в колхозах.

Правильное применение нового порядка оплаты труда колхозников поведет к дальнейшему повышению производительности труда в колхозах, к новому росту производства всех сельскохозяйственных продуктов, необходимых для полного удовлетворения все возрастающих потребностей трудящихся нашей страны.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

31 декабря 1940 года.



Заслуженная учительница РСФСР Н. Т. Курашова с отличниками учебы 2-го класса средней школы № 4 г. Элисты (Калмыцкая АССР).

Выставка в школе

Коллектив учителей и учащихся городской средней школы № 1 организовал выставку своей работы за первое полугодие. В многочисленных рисунках, чертежах, альбомах, экспонатах и тетрадях полно показана работа учителей и учащихся. Особое внимание привлекает посетителя работа учителей и школьников младших классов и самостоятельных кружков.

В отделе младших классов отображен весь педагогический процесс учителей по коммунистическому воспитанию детей, повышению общеобразовательных знаний учащихся. Тут мы видим учебные планы, наглядные пособия, с помощью которых учителя привлекают интерес ребят к изучаемым предметам, развивают у них любовь к науке и добиваются проведения уроков интересно и увлекательно.

На стене висит комплект рисунков различных предметов, животных, явлений природы и общественных событий. Эти рисунки учителя используют на уроках русского языка при изучении имени существительного.

Показанные рисунки и чертежи о подобии и равенстве фигур — наглядные пособия для уроков геометрии; они помогают учителю простой и доступной формой глубоко разъяснить детям признаки подобия и равенства.

Особый интерес представляет оборудование для урока по физике в VII классе на тему: «Свойства электрического тока». Учитель физики тов. Ирседкий со своими учениками смонтировал ряд приборов для наглядного показа свойств электрического тока. Перед посетителями миниатюрный мотор, при включении его в электрическую сеть, якорь приходит в движение, давая большое число оборотов. На этом опыте ученики видят механические свойства электрического тока.

В две стеклянные про-

бирки, наполненные водой, пропущен провод, при включении электрического тока вода в пробирках бурно выделяет пузырьки. На этом опыте ученики убеждаются в химическом свойстве электрического тока — разложении воды на ее составные части — кислород и водород.

При помощи подобных же опытов показываются тепловые и электромагнитные свойства электрического тока.

На выставке заслуживает большого внимания работа юннатского кружка школы и его членов. Ученик 9 класса Борис Солопаев показывает коллекцию ископаемых, собранных на территории Лукояновского района. Всего в коллекции имеется 22 экспоната, среди них: слюдяносный песок, кварц, гранит, медный колчедан, беленит и другие.

Юннат Алексей Сочилкин принес на выставку коллекцию яиц 44 птиц, различных по величине и окраске. В коллекцию уложены яйца грача, воробья, чижа, стрижа и т. д.

Кружок школы показывает на выставке два аквариума — в одном выращивается малек плотвы, во втором — карась.

Ученик IV класса Соколов большой любитель авиации. Он много читает книжек о моделизме авиации, ее летчиках и конструкторах. Соколов теперь сам стал модельером. Своим мастерством он показывает на выставке изящно сделанной моделью самолета.

Ценность выставки некоторых итогов педагогической деятельности учителей и юных дарований школы № 1 была бы значительно выше, если бы ее организаторы показали связь школы с колхозами, как педагогический коллектив прививает детям навыки и любовь к труду. К сожалению этот большой и весьма важный участок школьной деятельности на выставке отображен бледно.

Зам. ответственного редактора К. ПОЛУЭКТОВ.